
The single-component
protective coating
For guaranteed value preservation and functional reliability
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Enke Multi Protect 
Langzeitschutz leicht gemacht

Enke Multi Protect 
Anwendungsbereiche

Enke Multi Protect ist ein farbiger, einkomponentiger Schutzan-
strich, der sich durch hohe Beständigkeit und gute Deckkraft 
auszeichnet. Enke Multi Protect gibt es in sechs verschiedenen 
Farben. Damit lassen sich u. a. auch Enkopur®- und Enkryl®-
Abdichtungen einfach überstreichen und somit dem Umfeld 
optisch besser anpassen. 

Warum überhaupt Enke Multi Protect?

Vorgehängte Dachrinnen, Traufbleche, Rohrbögen oder 
 Regenfallrohre unterhalb bituminöser Dachfl ächen werden 
durch die Oxidationssäure-Korrosion beschädigt. Durch UV-
Strahlen, Feuchtigkeit und Sauerstoff bilden sich an der Oberfl ä-
che von bituminösen Dachbahnen aggressive Säuren, die durch 
den Regen abgewaschen werden. Diese Säuren sind dafür ver-
antwortlich, dass Metallteile ihre Schutzschicht verlieren bzw. 
erst gar nicht bilden können und mit der Zeit zerstört werden.  

Ein weiterer Grund, der für den Einsatz von Enke Multi  Protect 
spricht, ist der, dass nur noch alte oder bereits gestrichene 
Metall teile vor dem Aufbringen gereinigt werden müssen.  
Neue fettfreie Metallteile brauchen vor dem Anstrich nicht 
 gereinigt zu werden! Enke Multi Protect haftet langzeit sicher 
auf fast allen Untergründen wie z. B. Holzwerkstoffen, Faser-
zement, Metallen sowie natürlich Enkryl® und Enkopur®.

Mit nur einer einzigen Schicht wird ein zuverlässiger UV-stabiler 
Langzeitschutz gegen aggressive Umwelteinflüsse erzielt. 
Weiter hin besitzt Enke Multi Protect eine ausgezeichnete Deck-
kraft, mit der z.B. die sichtbaren Wandanschlüsse aus Enkryl® 
oder Enkopur® sehr gut farblich angepasst werden können. Die 
Verarbeitung von Enke Multi Protect erfolgt mit Pinsel oder Rolle.

Lassen Sie sich von unseren Anwendungstechnikern ausführlich beraten.

Enke Multi Protect is a coloured, single-component protective 
coating featuring high durability and good opacity. Enke Multi 
Protect is available in six different colours. This allows e.g. Enko-
pur® and Enkryl® sealants to be simply painted over and in this 
way visually conform better to their environment.

Why Enke Multi Protect in the first place?

Clipped-on eaves gutters, eaves flashings, pipe elbows or rain-
water downpipes below bituminous roof surfaces are damaged 
by oxidation acid corrosion. Aggressive acids forming at the 
surface of bituminous roofing membranes as a result of UV  
radiation, moisture and oxygen are eventually washed away by 
the rain. However, these acids cause metal components to lose 
their protective layers or to be unable to form such protective 
layers in the first place, so that they are gradually destroyed.

Another reason in favour of the use of Enke Multi Protect is the 
fact that only metal components that are old or have already 
been painted need to be cleaned prior to application. New 
metal components that are free from grease do not need to  
be cleaned prior to being coated! Enke Multi Protect ensures 
reliable long-term adhesion to almost all substrates such as  
wooden materials, fibre cement and metals as well as Enkryl® 
and Enkopur®, of course.

With only a single layer it is possible to attain reliable, UV- 
resistant long-term protection from aggressive environmental  
influences. In addition, Enke Multi Protect features excellent  
opacity allowing e.g. very good adaptation of the colour of 
visible Enkryl® or Enkopur® wall connections. Enke Multi Protect 
is applied with a brush or a roller.

Enke Multi Protect
Long-term protection made easy

Enke Multi Protect
Scope of application 

Ask for comprehensive advice from our application technicians.
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Enke Multi Protect 
Farben *

Anthrazit Rostbraun

Patina Grau

Edelstahl Weiß

*  Auf Wunsch sind nach Absprache auch Sonderfarben in größeren Mengen möglich. Mindestabnahmemenge bei Sonderfarben: 200 kg. 
Aus drucktechnischen Gründen sind Farbtonabweichungen unvermeidlich.

Enke Multi Protect
Colours*

Anthracite	 Russet

Patina	 Grey

Stainless steel	 White

*On request, special colours are available in larger quantities subject to agreement. Minimum purchase quantity for special colours: 200 kg. 
	 For typographical reasons hue deviations are unavoidable.



Enke Multi Protect 
Technische Daten 
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Hinweise zur Entsorgung
Die Gebinde müssen zur geordneten Entsorgung direkt nach der letzten Produkt entnahme tropffrei bzw. spachtelrein nachentleert 
werden. Restentleerte Blechverpackungen können dem Kreislauf Blechverpackungen Stahl (KBS) zugeführt werden. Annahmestellen  
weist die Firma Enke als Zeichennutzungsnehmerin nach oder sie fi nden sich im Internet unter www.kbs-recycling.de. Nicht 
ausgehärtete An haftungen und größere Produktreste in Blechgebinden sind vom Verarbeiter kostenpfl ichtig zu entsorgen, da es sich 
um Sonderabfall handelt.

Auf Anforderung übersenden wir Ihnen unsere technischen Unterlagen und Prüfzeugnisse. Außerdem steht Ihnen unser Außendienst 
für eine kostenlose Beratung oder Objektbesichtigung  zur Verfügung. 

Basis: witterungsbeständiges Acrylharz

Viskosität: ca. 4000 mPas (thixotrop) 

Verbrauch: ca. 140 ml /m² (ca. 200 g /m²) 

Oberfläche: seidenmatt

Deckkraft: hoch 

Trockenzeit: schnell trocknend (1 bis 2 Stunden)

Eigenschaften: Sehr gute Langzeithaftung auf neuen, abgewitterten und vorbewitterten Metall- und Kunststoffoberflächen, 
elastisch und kälteflexibel bis mindestens −25 °C.

Untergrund: Auf neuen, sauberen Blechen ist keine spezielle Vorbehandlung erforderlich. Bei Blechen mit einer alten Beschichtung 
muss die Haftung überprüft werden. Bei abgewitterten und verschmutzten Blechen ist eine gründliche Reinigung, 
ggf. auch Anschleifen notwendig. Weitere mögliche Untergründe sind: Enkopur® und Enkryl®.

Verarbeitung: entweder mit Pinsel oder Rolle auftragen

Reinigung der Arbeitsgeräte: mit EnkoClean Werkzeugreiniger

Lieferform: Gebinde 4 kg (3,5 EMP Edelstahl) mit Spannring (wiederverschließbar)
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Enke Multi Protect
Technical data
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We will send you our technical documentation and test certificates on request. In addition our sales representatives are at your  
disposal for a free consultation or an on-site inspection.

Basis:	 Weather-resistant acrylic resin

Viscosity:	 Approx. 4000 mPas (thixotropic)

Consumption:	 Approx. 140 ml/m2 (approx. 200 g/m2)

Surface:	 Silky matt

Opacity:	 High

Drying time:	 Rapidly drying (1 to 2 hours)

Properties:	 Excellent long-term adhesion to new, weathered and preweathered metal and plastic surfaces;
	 elastic and flexible at low temperatures down to at least –25°C	

Substrate:	 On new, clean metal sheets no special pre-treatment is required. In the case of metal sheets with an old
	 coating the adhesion must be checked. In the case of weathered or soiled metal sheets thorough 
	 cleaning is required, possibly also roughening. Other possible substrates are: Enkopur® and Enkryl®.	

Application:	 Apply either with a brush or with a roller

Cleaning of tools:	 With EnkoClean tool cleaner

Delivery form:	 4 kg packing drums (3.5 EMP stainless steel) with clamping ring (resealable)	

Enke-Werk Johannes Enke GmbH & Co. KG
Hamburger Straße 16, 40221 Düsseldorf
Phone +49 (0) 211 304074, Fax +49 (0) 211 393718
info@enke-werk.de, www.enke-werk.de

Anwendungstechnik und Fachausstellung Langenfeld
Phone +49 (0) 2173 8956840, Fax +49 (0) 2173 8956850


